

打了将近一个月 死了将近2000人 以军终于从加沙撤出地面部队了

巴勒斯坦:要向国际刑事法院起诉以色列



从加沙地带撤回以色列的以军士兵整理行囊

以色列军方5日证实,为执行72小时停火协议,以军地面部队已经全部从加沙地带撤出。同一天,巴勒斯坦外交部长里亚德·马勒基说,巴方准备就战争罪向位于荷兰海牙的国际刑事法院起诉以色列。

以军宣称任务完成

以色列军方5日声明,以军装甲车和步兵已经在72小时停火开始前撤出加沙地带。本轮停火从当地时间5日上午8时开始。

以色列7月8日对加沙地带发起军事打击,代号“护刃行动”。同月17日,以色列出动地

面部队。

以军发言人彼得·莱内尔5日说,地面部队的目标之一是摧毁由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)打造的跨境地道,而现在“任务已经完成”。

按以军的说法,一共摧毁32条地道,“它们是哈马斯的

战略方案之一,大概耗资1亿美元,而我们现在消除了这种威胁”。

莱内尔说,以军部队士兵和坦克现在“重新部署在加沙地带外围的防御点,我们将保留这些防御点”,一旦遭遇袭击,以军打算重新开始战斗。

度过最宁静的一个夜晚

身处加沙地带的法新社报道员说,巴以交火将近一个月来,4日晚加沙地带度过了最安静的一个夜晚。

英国广播公司记者就新一轮停火采访了身处加沙城的马丁·佩兴丝。佩兴丝说,与以往几

次人道主义停火不同,这次以军撤出了加沙地带。有以色列媒体称,以军“护刃行动”已经结束。

5日,不少加沙人走出避难所,返回家园,却满眼都是废墟。

在北部的拜特拉希耶,33岁的祖海尔·赫加拉告诉路透

社记者,以色列炮轰令他失去自家房屋和经营的超市,“完全被毁了……我从没想到回来后会看到类似震区的情景”。

自本轮巴以冲突以来,巴勒斯坦方面已有1865人死亡,其中大多数是平民。

一停火就准备“打官司”

在联合国和美国等方面的斡旋下,以色列与哈马斯7月31日曾达成一项72小时停火协议,但双方在停火正式开始后不久便相互指责对方破坏停火。以色列随后宣布拒绝派代表到埃及开罗谈判如何结束冲突。巴勒斯坦代表团眼下已经身处开罗。

路透社5日报道,以方可能不久后向开罗派代表团。

同一天,巴勒斯坦外交部长马勒基抵达荷兰并与国际刑事法院检察官碰面。他告诉记者,巴方准备以战争罪名起诉以色列。

“过去28天来,有明确证据证明以方犯下战争罪。”他说。

路透社评述,如果让国际刑事法院受理这一案件,巴勒斯坦首先得成为这一法院的缔约国。 据新华社

“埃博拉”已致西非死亡826人

据英国《金融时报》报道,根据世界卫生组织(WHO)公布的数据,西非埃博拉病毒爆发所导致的死亡病例已攀升至826人,几乎是上一次最糟糕疫情死亡人数的两倍。

最新数据似乎表明疫情正在失控,从7月28日至7月30日3天内就有超过50人因感染这种病毒而死亡,病毒的蔓延速度超过了几内亚、利比里亚和塞拉利昂遏制疫情的速度。

世界卫生组织称:“新增死亡病例的飙升……要求所有国家协同努力,解决已发现问题,包括卫生设施传播和有效接触追踪。”

最新死亡人数公布之前,3个西非国家宣布采取更多措施控制疫情,包括出动军队在村庄实施隔离。3国在一份声明中称,新的措施将关注于“超过70%病例所在的跨境地区”。他们补充称:“政策和军队将隔离这些边境地区。”

3个受疫情影响国家的邻国科特迪瓦也参加了这次会议,不过,该国还没有报告任何病例。

据中新社

入境突尼斯75名中国公民撤离利比亚

当地时间4日21时30分,从利比亚撤出的又一批75名中国公民顺利办完通关手续后入境突尼斯。此外,中国驻希腊大使馆官员4日说,截至当地时间4日22时,从利比亚撤至希腊的中国公民中,有74人已平安踏上回国之旅,其余5人也将近日回国。

据在现场协助通关的中国驻利比亚大使馆工作人员介绍,这75人全部是黎波里“支柱”钢厂员工。他们于4日中午从利比亚的黎波里乘坐两辆大巴出发,于当晚抵达突尼斯拉斯杰迪尔口岸。

记者从中国驻利比亚大使馆了解到,此次冲突爆发前,利比亚境内共有1200多名中国人。自7月13日利比亚冲突升级以来,共有878名中国人撤离利比亚。目前在黎波里以东200公里处的两座钢厂还有264名中国务工人员,他们将在米苏拉塔机场陆续乘坐飞机撤离利比亚。 据新华社

哥展示点肌肉给乌克兰看看

俄宣布在乌边境军演将出动100架飞机

俄罗斯国防部4日宣布,在与乌克兰接壤的西部边境地区进行为期4天的军事演习,有包括战斗机、直升机等在内的100架飞机参加演习。

报道说,俄罗斯国防部的发言人在宣布演习消息时没有提及乌克兰,但他对媒体表示这是为了提高空军团结的军事演习中的一次。有评论指出,每次俄罗斯宣布新一轮的军演,都被外界视为是旨在与乌克兰冲突中的实力显示。

与此同时,乌克兰方面表示正在从该国东部的亲俄罗斯的反叛分子手中重新夺回

领地。

目前乌克兰政府军正在进攻由反叛组织控制的顿涅茨克和卢甘斯克地区,当地居民正在储藏食物和供给,并在地下室中睡觉。有报道说,目前卢甘斯克地区已经被包围,而且没有供电。

西方国家以及乌克兰谴责俄罗斯为亲俄罗斯的乌克兰反叛组织提供重型武器以及志愿者。不过俄罗斯方面则否认认为叛军提供此类武器,并同时谴责基辅方面在东部地区的军事行动。

据人民网



俄罗斯轰炸机出现在俄乌边境(资料图片)

新闻链接

日本就乌克兰问题对俄新制裁生效

据美国媒体5日报道,日本政府因乌克兰骚乱而对俄罗斯实施的制裁5日正式生效,包括40名个人在日本的资产被冻结。

日本内阁官房长官菅义伟5日说,制裁措施冻结了包括乌克兰前总统亚努科维奇在内的40名个人在日本的资产,以及与俄罗斯吞并克里米亚、造成乌克兰东部不稳定形势的举动直接相关的两个团体的资产,日本还实施了从克里米亚地区的进口禁令。